



## Коммерсантъ: «Трифоновские» дошли до суда

Участников приморской банды обвиняют в семи убийствах Следственное управление Следственного комитета России (СКР) по Приморью сообщило о том, что в суд направляются материалы уголовного дела в отношении предполагаемого лидера ОПГ «Трифоновские», известного предпринимателя и руководителя Федерации кудо Дальневосточного федерального округа Александра Ясина.

Бизнесмену вменяется в вину руководство бандой, личная причастность к двум убийствам и уклонение от уплаты налогов на сумму 181 млн руб. Всего, по версии следствия, на счету «трифоновских» семь убийств коммерсантов и представителей конкурирующих преступных группировок. Александр Ясин вину не признает.

По информации СКР, с 1990 года во Владивостоке действовала банда «Трифоновские», которую сначала возглавлял Сергей Трифонов, а после его убийства в мае 2004 года — Александр Ясин. Как считает следствие, члены банды совершили семь убийств, а также «преступления, связанные с вымогательствами, незаконным завладением имуществом других лиц и организаций, денежных средств и долей в коммерческих предприятиях».

О задержании во Владивостоке предполагаемого лидера ОПГ стало известно 1 апреля 2022 года, а сегодня представитель следствия сообщил «Ъ», что обвинительное заключение по делу Александра Ясина и его подчиненного Евгения Бычкова утверждено прокурором и в ближайшее время материалы будут направлены в суд для рассмотрения по существу. В итоговой редакции обвинения Александру Ясину инкриминируется бандитизм (ч. 1 ст. 209 УК РФ), незаконный оборот оружия (ч. 4 ст. 222 УК РФ), уклонение от уплаты налогов в особо крупном размере (п. «б» ч. 2 ст. 199 УК РФ), а также два эпизода убийств (п. «а», «в», «з» ч. 2 ст. 105 УК РФ).

В частности, как утверждает следствие, Александр Ясин, являясь совладельцем судна «Академик Виноградов» (перевозило подержанные автомобили из Японии в Россию), решил устранить своего компаньона Сергея Дмитрука и единолично получать прибыль от судоходного бизнеса. По его заданию, говорится в деле, в ночь на 18 января 2003 года находящийся в настоящее время в розыске член банды застрелил делового партнера Александра Ясина.

Также следствие считает, что Александр Ясин приказал киллеру банды Ковальчуку в 2005 году похитить и убить представителя конкурирующей преступной группировки. Кроме того,



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

Александр Ясин обвиняется в неуплате налогов на сумму «не менее 181 млн руб.». «Фигурант, являясь учредителем и фактическим руководителем ООО "Буше" (компания владеет рынком во Владивостоке.— "Ъ"), достоверно зная, что организация утратила право на применение упрощенной системы налогообложения, для получения необоснованной налоговой выгоды не предоставил в налоговый орган налоговые декларации по налогу на добавленную стоимость, налогу на прибыль и налогу на имущество предприятия, в том числе занизив налоговую базу, за налоговые периоды 2017, 2018 и 2019 года»,— сообщило следствие.

На имущество и денежные средства Александра Ясина на общую сумму 236 млн руб. наложен арест. Суд также уже вернул в собственность Приморского края земельные участки во Владивостоке, «незаконно переданные в пользование подконтрольным Александру Ясину организациям». Известно, что Александр Ясин свою вину не признает. Предприниматель возглавляет Федерацию кудо ДФО.

Вместе с Александром Ясиным будут судить и другого предполагаемого члена ОПГ «Трифоновские» — Евгения Бычкова. Он обвиняется в том, что в сентябре 1995 года совместно с Игорем Ковальчуком совершил убийство участника другой преступной группировки в подъезде дома во Владивостоке. По данным «Ъ», Евгений Бычков вину не признает. В настоящее время в Приморском крайсуде рассматривается уголовное дело Игоря Ковальчука. Он обвиняется в общей сложности в семи убийствах (одно из них к деятельности ОПГ «Трифоновские» следствие не относит). В сентябре прошлого года тот же крайсуд возвращал дело Игоря Ковальчука прокурору для устранения недочетов. Самые громкие преступления, вменяемые в вину Игорю Ковальчуку,— убийства во Владивостоке совладельца ночного клуба «Наутилус» Евгения Киргинцева в 2001 году и учредителя телерадиокомпании «Новая волна» Олега Сединко в 2002 году.

Игорь Ковальчук дал признательные показания по уголовному делу. Заказчиком убийств господ Киргинцева и Сединко на почве конфликтов вокруг бизнеса следствие называет предпринимателя Армена Бабакохяна. С сентября прошлого года во Фрунзенском райсуде Владивостока идет процесс по делу Армена Бабакохяна, тот вину не признает.

12.03.2024 *Алексей Чернышев, Владивосток*

13 Марта 2024

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1868125>